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Grupo |

¢ As cinco questfes deste grupo sdo de escolha multipla.

¢ Para cada uma delas, sdo indicadas quatro alternativas, das quais sé uma esta correcta.

e Escreva na sua folha de respostas, a letra correspondente a alternativa que seleccionar para
cada questdo.

¢ Se apresentar mais do que uma resposta, a questdo serd anulada, o mesmo acontecendo se
a letra transcrita for ilegivel.

¢ Nao apresente calculos.

1.

Num torneio de damas, cada participante defrontou cada um dos outros
por duas vezes (uma com as pecas brancas e outra com as pretas).
Sabendo que participaram 10 pessoas no torneio, quantas partidas se

realizaram?

(A) 10x2 ®) C, ) YA, D) YA,

Admita que, numa dada altura do ano, a variavel «temperatura média
das localidades» na zona costeira sul da ilha da Madeira segue uma
distribuicdo aproximadamente normal, de média 24° Celsius. Suponha
que um turista visita, aleatoriamente, uma dessas localidades.

Relativamente a temperatura desta localidade, € mais provavel que ela

seja:
(A) inferior a 27° Celsius (B) superior a 27° Celsius
(C) inferior a 22° Celsius (D) superior a 22° Celsius

Seja f(x) uma fungdo impar de dominiolR. Sabendo que y=2 ¢é

assimptota da funcao, qual das afirmacdes seguintes é necessariamente
verdadeira?

(A) lim,_, =2 (B) lim,, , =lim

X—>+o0

(€) lim,__ =2 (D) lim,___ =—lim

X—>+00 X—>—%0 X—>+%0




4. Para qual das seguintes fungdes se tem h(a)-h"(a)<0, para a>1?

(A) h(x)=x,xe IR (B) h(x)=¢*,xe IR
(C) h(x)=In(x),x e IR* (D) h(x)=sen(x),x e IR

5. Seja w um nimero complexo tal que Arg(w):%.
. -1
Qual é o valor de Arg(—j ?
w
4

Vid T 27
(A) ~3 (B) 3 (®) =3 (D) —

Grupo I

Nas questfes deste grupo apresente o seu raciocinio de forma clara, indicando todos os calculos
que tiver de efectuar e todas as justificacdes necessarias.

Atencao: quando ndo é apresentada a aproximacdo que se pede para um resultado, pretende-se
sempre o valor exacto.

1. O Joaquim gravou um CD com 12 musicas. 5 sdo de bandas portuguesas,
8 de hip-hop e duas com a duas caracteristicas referidas. Colocou-o hum
leitor no modo aleatdrio, que reproduz aleatoriamente as faixas, sem as

repetir.

1.1 Qual é a probabilidade de as musicas das bandas portuguesas
serem tocadas todas de seguida (ou seja, sem nenhuma estrangeira
entre elas)?

1.2 Quando comecou a tocar a primeira musica, o Joaquim percebeu
logo que a musica ndo era de hip-hop, mas nao identificou
imediatamente a muasica. Qual a probabilidade de ser de uma banda
portuguesa?

1.3 Os acontecimentos

e H: «A primeira musica a tocar € de hip-hop»
e P: «A primeira musica a tocar é de uma banda portuguesa»

sao independentes? Justifique a sua resposta.




2. A luminosidade de uma estrela € medida pela sua magnitude absoluta
(M). A observacdo da mesma estrela a partir da Terra revela um brilho
gue é medido através da magnitude aparente (m). A segunda depende
da primeira e varia em fungéo da distancia (d, em parsec) entre a estrela

e a Terra de acordo com a expressdao M =m+5-5logd .

2.1 Sabendo que a Estrela Polar tem magnitude aparente de 2,15 e
magnitude absoluta de -3,64, determina um valor aproximado as
unidades, da distancia, em parsec, da Estrela Polar a Terra.

2.2 A que distancia da Terra a magnitude absoluta e a magnitude
aparente de uma estrela séo iguais?

2.3 Nas duas alineas seguintes, considere apenas as estrelas com
magnitude aparente iguala m=1.

2.3.1 Estude a monotonia da funcdo por processos analiticos e
explique a variacdo da magnitude absoluta em funcéo da
distancia a Terra.

2.3.2 Determine a expressao analitica da funcdo que permite
calcular a distancia d de uma estrela a Terra em funcéo da

sua magnitude absoluta M.

. , . T
3. Considere o numero complexo w= 8CISE.

3.1 Calcule |W+3| .

3.2Na figura ao lado estdo as representacdes

B
N\ ’
geométricas das trés raizes cubicas de w.

Defina por uma condicdo a recta r, sabendo
que é perpendicular ao segmento de recta

C
[BC] e contem o ponto médio desse
segmento.
3.3 Seja z=a-i. Determine o valor de a, para que Arg(z-w)=%

(i designa a unidade imaginaria).



Questdes Cotacdes

........................................................................ 60
Cada resposta correcta ..........ccceeeennnn... 12
Cada resposta errada ..........ccoceeeeeeeeennee. -4
Cada resposta anulada ou ndo
respoONAida..........eeveeeeeieeeeiiiiieiieiiiieee 0
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PP 42
Lo 14
L2 14
L 14
2 e ———————— s 56
2.0 14
2.2 e —————— 14
2. 28
2.3 L 14
2.3. 2 14
S ———————— e 42
S L 14
St ——————— 14



